

# 国办印发意见:因病致贫重病患者纳入救助

**新华社消息** 近日,国务院办公厅印发《关于健全重特大疾病医疗保险和救助制度的意见》(以下简称《意见》),聚焦减轻重大疾病患者医疗费用负担,着眼于统一规范制度,健全相应保障机制,对增强医疗保障制度托底性功能作出安排部署。

《意见》明确五方面

措施:一是科学确定医疗救助对象范围。统筹城乡困难人群,实施分类救助,确保精准施策。救助对象既覆盖低保对象、特困人员、低保边缘家庭成员和农村易返贫致贫人口等低收入人口,同时也将因病致贫重病患者纳入救助范围,增强救助公平性、可及性。二是强化

三重制度综合保障。全面落实财政补助政策,分类优化资助困难群众参保政策,确保应保尽保。厘清三重制度功能定位,发挥基本医保主体保障功能,增强大病保险减负功能,强化医疗救助托底保障功能,按照“先保险后救助”的原则,做好制度功能衔接,发挥保障合

力。三是夯实医疗救助托底保障。坚持保基本,妥善解决救助对象政策范围内基本医疗需求。合理确定基本救助水平,按救助对象类别,分类设定救助起付标准和救助比例。明确由统筹地区合理设定年度救助限额,并将基本医保、大病保险起付线以下费用纳入救助保

障范围。兼顾门诊慢特病和住院救助保障,共用年度救助限额,统筹资金使用,实施倾斜救助。四是建立健全防范和化解因病致贫返贫长效机制。加强医疗救助对象信息管理,做好高额医疗费用支出预警监测,及时将符合条件的人群纳入救助范围。全面建立依申请救助

机制,畅通救助申请渠道,增强救助时效性。实施分层分类帮扶,确保政策应享尽享。五是引导社会力量参与救助保障。发展壮大慈善救助,用好社会慈善救助资源,发挥补充救助作用。鼓励医疗互助和商业健康保险发展,更好满足基本医疗保障外的保障需求。

## 杭州“瞒豹案”六被告犯重大责任事故罪获刑

**新华社消息** 记者19日从杭州市富阳区人民法院获悉,杭州“金钱豹外逃事件”相关责任人已于当日被一审宣判。法院以重大责任事故罪,分别判处杭州野生动物世界有限公司法定代表人张德全等6名被告,二年至一年二个月不等有期徒刑,并宣告缓刑。

法院审理查明,2021年4月18日下午至19日上午,杭州野生动物世界有限公司动物管

理部饲养员被告人丁增泉、韩祥、王国泉先后违反操作规定,导致三只在猛兽区繁育场内的亚成体金钱豹经过未锁门的通道并翻越繁育场围墙出逃。

事件发生后,被告人张德全、马敬华、张彦峰等公司管理层商议,为避免公司遭受经济及声誉损失,决定向政府主管部门及社会公众隐瞒该事件,并自行组织力量搜捕,于2021年4月21日晚捕获一只出逃

金钱豹。被告人张德全在明知出逃金钱豹已进入群众生产、生活区域,存在危及周边居民人身安全风险的情况下,仍多次召集被告人马敬华、张彦峰等人商议,决定继续隐瞒事件。2021年5月7日晚,公安、林业等相关部门接群众报警后,进行调查处置,杭州野生动物世界有限公司才承认金钱豹出逃情况,引发社会公众广泛关注,周边地区居民产生恐慌情绪,生产、生活

秩序受到严重影响。5月8日,第二只出逃金钱豹被捕获。目前仍有一只未捕获。

法院认为,被告人在生产、作业中违反有关安全管理规定,造成严重后果,其行为均已构成重大责任事故罪。各被告人均具有自首情节且自愿认罪认罚,依法予以从轻处罚,公诉机关提出的量刑建议适当,予以采纳,遂依法作出上述判决。

(吴帅帅)



## 安阳“狗咬人”事件和解 当事人停职道歉

**《北京青年报》消息** 历经两个月等待,11月19日晚,安阳“狗咬人”事件终于迎来和解,犬只主人赴受伤老人家中道歉。

安阳日报官方微信公众号通报称,日前,“狗伤人”事件引发网友关注。为核实群众举报的有关线索,安阳市专门成立了工作组。11月19日,安阳市市场监管局党组研究决定,从2021年11月19日

起,对安阳市市场监管综合行政执法支队食品药品稽查专员王某予以停职,配合组织核查。

据此前当地媒体报道,今年9月,河南安阳一位八旬老人在小区遛弯时被两条大型犬咬伤,其家属找到河南电视台知名民生帮扶类节目《小莉帮忙》维权。该媒体连发9期节目,问题仍未得到解决。采访中,狗的主人王新刚曾说“咬到没有,由

法律来定,我从来不相信视频”,并拒绝开门商谈。老人家属去王新刚所在单位反映问题时,与被喊来的带警棍的人发生肢体冲突。

距离事发已经过去快两个月后,近日,上述栏目的记者杨小莉发现,王新刚方面始终未向被咬老人道歉,为此她在镜头前伤心落泪。事件再次引发网友关注。

11月19日,王新刚

曾接受媒体采访时称,狗伤人后,其妻子返回家中拿药水给老人涂抹,他也急忙从单位赶回家中,与老人家属沟通。但双方因赔偿金额、伤口处置等问题分歧很大,赔偿事宜一直未谈拢。王新刚在接受采访时坚称,他不认同河南当地媒体的这则报道,对此抵触情绪很大,并已将相关证据提供给自己所在单位。

(屈畅)

## 天涯共此“食”

11月19日,一场月偏食在夜空上演,本次月偏食食分较大,达到0.978,非常接近月全食。这是在昆明市拍摄的月食景象。 摄影/新华社记者 江文耀

## 4名地质调查队员在哀牢山野外作业时失联

**《北京晚报》消息** 记者从云南省普洱市宣传部门获悉,中国地质调查局4名人员从云南省镇沅县进入哀牢山腹地野外作业后失联。至11月21日,4名队员已失联8天。当地已经专门成立指挥部,目前仍在搜救中。

11月15日19时28分,镇沅县人民政府接到报告:中国地质调查局昆明自然资源综合调查中心4名队员,于11月13日进入镇沅县者东镇樟盆村哀牢山后失联。

接报后,镇沅县委、县政府高度重视,立即成立“11·15”失联人员救援指挥部,组织省、市、县、镇、村共投入搜救人员1000余人次、车辆110余辆、卫星电话14部、无人机5架、直升机2架及相关物资、技术装备全力开展搜救。

由于失联地位于哀牢山国家级自然保护区,山形陡峭、树木茂密、沟壑纵横,平均海拔2500米以上,地理环境十分复杂,加之连日阴雨大雾,给搜救工作带来了极大困难。

(宗文)

## 马鞍山交通事故死亡人数增至10人

**新华社消息** 记者19日从安徽省应急管理局获悉,安徽省马鞍山市博望区道路交通事故死亡人数上升至10人。其余6名伤者中,4人伤情稳定,1人重症好转,1人危重趋稳转重症。

11月15日22时许,马鞍山市博望区发生一起交通事故,一辆重型自卸货车与一辆小型普通客车相撞,造成小型普通

客车乘坐人员7人当场死亡、1人经抢救无效死亡、8人受伤。19日,该事故死亡人数上升至10人。经现场工作组了解,事故有三个直接原因:肇事货车涉嫌超速;事故小客车严重超载;事发道路红绿灯、监控、路灯等交通配套设施正在建设,整体尚未交付使用,道路交叉口放置一个太阳能式临时红绿灯。事故初步暴

露三个问题:一是城市工程运输车辆安全管控不到位,二是非法违法客运问题突出,三是城市道路交通安全隐患排查不细致、不彻底,存在漏洞和盲区。

安徽省安全生产委员会办公室19日发布《关于马鞍山市博望区“11·15”道路交通事故紧急通报》,要求全省各地要从该事故吸取教训,持续深

入开展安全生产专项整治,尤其是临近年底,企业赶工期、抢进度、超能力生产经营冲动强烈,各类不安全因素交织叠加累积,安全形势严峻复杂。各行业领域都要全面加强安全生产工作,持续深入开展隐患排查,时刻绷紧思想之弦,不断强化工作措施,坚决遏制重特大安全事故发生。

(程士华 陈诺)